

PRZEDSIĘBIORSTWO GOSPODARKI KOMUNALNEJ Spółka z o.o.
23-400 Biłgoraj, ul. Łąkowa 13
tel. 84 688-18-52, fax 84 688-18-47
PKO BP Biłgoraj 42 1020 5385 0000 9602 0002 5627
NIP 918-000-09-56 REGON 950317448

Biłgoraj 26.10.2018 r.

DTM/ 3414 /2018

BIP
Wszyscy zainteresowani
.....
.....

Dotyczy: Przetarg nieograniczony pn. „ Dostawa (sprzedaż) energii elektrycznej do obiektów Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Biłgoraju, w okresie od 01.01.2019 roku do 31.12.2020 roku ” znak ZP/DRM/9/2018

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. jako Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu, działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz.U. z 2018 r., poz. 1986) w związku z otrzymanymi zapytaniem do treści SIWZ od jednego z Wykonawców udziela następujących odpowiedzi.

Pytanie nr 1. - Dotyczy § 12, pkt 3 wzoru umowy. Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie ... dni od daty wystawienia”.

Odpowiedź Zamawiającego – Zamawiający nie dopuszcza modyfikacji zapisów § 12 wzoru umowy.

Pytanie nr 2. - Dotyczy § 17 pkt 1.1. Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujętych w Ofercie, oznaczały będą zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów poboru lub

zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”

Odpowiedź Zamawiającego – Zamawiający modyfikuje zapis Umowy § 17 pkt 1.1. poprzez dodanie do treści dotychczasowej zapisu *“Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”*

Pytanie nr 3. - Dotyczy § 18 pkt 3 o treści: „W przypadku wystąpienia opóźnienia w wystawieniu faktury/faktur przekraczającego termin umowy o 14 dni, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 25,00 zł za każdy punkt poboru za każdy dzień opóźnienia..... „. Zwracamy uwagę, że określona przez Zamawiającego wysokość kar umownych, w szczególności w odniesieniu do kary za każdy dzień opóźnienia w wystawieniu faktur, zdaniem Wykonawcy może zostać uznana jako kara rażąco wygórowana, co umożliwi jej podważenie na drodze sądowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu cywilnego. Możliwość podważania wysokości kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty postępowania sądowego, ale wiąże się także z niepewnością co do praw i obowiązków stron. Jednocześnie tak wysoki poziom kary umownej za odstąpienie od umowy zmusi Wykonawców do uwzględnienia tego elementu ryzyka przy wycenie usług dla Zamawiającego, co znajdzie wyraz w podwyższeniu ceny ofertowej. Mając na względzie powyższe, zwracamy się z prośbą o usunięcie kwestionowanych zapisów.

Odpowiedź Zamawiającego – Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie kwestionowanych zapisów, § 18 pkt 3 Projektu umowy.

Jednocześnie informuje się, że termin składania ofert nie ulega zmianie.

PREZES ZARZĄDU

Andrzej Firmanek

Z-CA PREZESA ZARZĄDU

Grzegorz Dubiel